



సికింద్రాబాద్ మేకం మంది రవాణాలో రోడ్డు పక్కన వ్యర్థాలను తొలగించడంపై పనిచేస్తున్న డుర్గంధంగా మారిన పరిస్థితులు

నమస్తే తెలంగాణ హైదరాబాద్

హైదరాబాద్ - మే 20

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 21 జనవరి 2025 HYDERABAD



మీరపేటలో అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే సబితా ఇంద్రారెడ్డి



నాడు నేడు



గత జీవితంలో ప్రభుత్వం.. ట్యాంక్ బాండ్ ను సుందరికరించింది. వివిధ ఆశ్రువులు, కళాఖండాలను ఏర్పాటు చేసింది. సాగర తీరాన్ని మరంత ఆహ్లాదకరంగా మార్చింది. అందులో భాగంగానే ట్యాంక్ బాండ్ ను ఉండే పార్కులో సందర్శకులు కాస్త రిలాక్స్ అయ్యేందుకు బల్బుల ఏర్పాటు చేశారు. అయితే ప్రస్తుతం నిర్లక్ష్యం వల్ల అవి అవిచ్ఛిన్నం చేయబడ్డాయి. ఆ బల్బులు అప్పుట్టి వంటివి ఉండవు. అప్పుట్టి వంటివి ఉండవలసింది. పై రెండు చిత్రాల్లో చూడొచ్చు.

అంతా అయోమయం

ప్రజాపాలనలో వచ్చిన దరఖాస్తుల సర్వేస్ కాలే నేటి నుంచి గ్రామ, వార్డు సభలు అర్హుల జాబితాపై దరఖాస్తుదారుల్లో ఆందోళన

రేషన్ కార్డుల జారీలో అనుమానాలెన్నో



సర్వే చేయలేదు.. ఎన్నో హామీలు ఇచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత ప్రజాపాలన పేరిట ఎంతో ఆర్గాహం వివిధ పథకాలపై ప్రజల నుంచి దరఖాస్తులను ఏడాది కిందట స్వీకరించిన విషయం తెలిసిందే. అయితే కొత్త రేషన్ కార్డుల జారీ కోసం ప్రజా పాలనలో వచ్చిన దరఖాస్తుల సర్వేస్ చేయలేదు. ప్రజాపాలనలో రేషన్ కార్డుల కోసం వచ్చిన దరఖాస్తుదారుల్లో మంగళవారం నుంచి జరిగే గ్రామ, వార్డు సభల్లో ప్రకటించే జాబితాలో వీరి ఎంపిక లేనట్లైనవి తెలిపారు. ఏడాది కిందట చేసుకున్న దరఖాస్తుదారుల సర్వే ఎందుకు చేయలేదని దరఖాస్తుదారులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. కొత్త రేషన్ కార్డుల కోసం దరఖాస్తులు చేసుకునే వారికి అవకాశం ఇచ్చిన నేపథ్యంలో కొత్తగా వచ్చిన దరఖాస్తులతో పాటు ప్రజాపాలనలో వచ్చిన అర్హుల సర్వే చేసి పరిశీలించి అర్హులను ఎంపిక చేస్తామని అధికారులు చెబుతున్నారు.

అర్హుల జాబితాలో ఉండేది వీళ్లే..

ఇటీవల చేసిన కులగణన సర్వేలో జిల్లాలోని మేడ్యల్, మల్కాజిగిరి, ఉప్పల్, కుత్బుల్లాపూర్, కాకాబల్లి వంటి మండలాలలో 12,506 మందికి రేషన్ కార్డులను లేవన తెలిసిన పక్షంలో ఇది జాబితా అయి గ్రామ, వార్డు సభల్లో ప్రకటించారు. ఇదేకాకుండా జిల్లా వ్యాప్తంగా మార్పులు.. నెర్రులకు సంబంధించిన 1.21 లక్షల మంది అర్హుల ఎంపిక జాబితాను గ్రామ, వార్డు సభల్లో ప్రకటించారు. అయితే ప్రజాపాలనలో వచ్చిన దరఖాస్తుల వివరాలను గ్రామ, వార్డు సభల్లో ఉంచి తదుపరి కొత్తగా వచ్చిన దరఖాస్తులతో కలిపి సర్వే (వివరణ) చేస్తామని అధికారులు చెబుతున్నారు. దీంతో రేషన్ కార్డుల కోసం ఇంకా ఎన్నాళ్లు వేచి ఉండాల్సి వస్తుందోనని నిరుత్సాహంతో గురవుతున్నారు.

1.22 లక్షల దరఖాస్తులు

మార్పులు.. చేర్పుల రేషన్ కార్డులను జారీ చేసే భారీ సంఖ్యలో రేషన్ కార్డులు జారీ చేసినట్లు చెప్పుకునేందుకు ప్రభుత్వం ప్రయత్నిస్తున్నదన్న ఆరోపణలున్నాయి. రేషన్ కార్డులు ఉన్న వారికి మార్పులు.. చేర్పులు 1.21 లక్షల మంది రేషన్ కార్డులు ఉన్న వారికి చేసే.. అనేక మందికి రేషన్ కార్డులను ఇస్తున్నట్లు చెప్పుకునేలా చేస్తున్నదన్న ఆరోపణలు వస్తున్నాయి. మేడ్యల్-మల్కాజిగిరి జిల్లా వ్యాప్తంగా ప్రస్తుతం 5,32,938 లక్షల రేషన్ కార్డులు ఉన్నాయి. కొత్త రేషన్ కార్డుల కోసం జిల్లా వ్యాప్తంగా 1.22 లక్షల దరఖాస్తులు వచ్చాయి.

పార్కుల ఆధునీకరణపై ఫోకస్

సిటీబ్యూరో: హెచ్ఎండ్ పర్వతేజ్ లో ఉన్న పార్కుల్లో మౌలిక వసతుల కల్పనపై హెచ్ఎండ్ అధికారులు ఎట్టకేలకు దృష్టి పెట్టారు. ఈ మేరకు పలు పార్కుల్లో వాకింగ్ ట్రాక్, చిన్న పిల్లల కోసం ఆట స్థలాలు అనుసంహారణ, బ్యాంకెట్ ఫిక్షన్ పనులను చేపట్టేలా ప్రణాళికలు రూపొందించారు. గడిచిన ఏడాది కాలంగా హెచ్ఎండ్ పరిధిలో పార్కుల నిర్వహణ అధిష్టానంగా మారడంతో స్థానికుల నుంచి ఫిర్యాదులు అందుతున్నాయి. అయినా అధికారులు ఆధునీకరణపై దృష్టి పెట్టలేదు. ఇటీవల పలు పార్కులు శిథిలావస్థకు చేరిన మౌలిక వసతులపై స్థానికులు ఆందోళన వ్యక్తం చేయడంతో.. చివరకు అభివృద్ధి చేసేందుకు చర్యలు తీసుకున్నారు. ఈ క్రమంలో హెచ్



ఎండ్ పరిధిలో ఉన్న టీఎన్ఆర్ఎస్ గర్లోని రాజీవ్ గాంధీ పార్కులో మెట్ల మార్గం, వాకింగ్ ట్రాకులకు మరమ్మత్తులు, టాయిలెట్లను అనుసంహారణ చేయడంపై ఏర్పాటు చేయనుండగా, దక్షిణ టీఎన్ఆర్ఎస్ కూడా ఏర్పాటు చేయనున్నారు. ఇక వసతిపర్వతలోని అభివృద్ధి పనులను గర్లో పార్కులో వాకింగ్ ట్రాక్ మరమ్మత్తులు, కంపౌండ్ వాల్ పెయింట్ పనులతోపాటు, ఇతర సివిల్ పనులు చేయనున్నారు. పోలీస్ స్టేషన్ పక్కనే ఉండే హెచ్ఎండ్ పార్కును అభివృద్ధి చేయాలని అనేకసార్లు స్థానికులు ఫిర్యాదులు చేయడంతో.. ఇటీవల ఆ పార్కులో వాకింగ్ ట్రాకులు, టాయిలెట్లతోపాటు ఆధునీకరణ పనులు చేపట్టారు.



సోమవారం రహదారిపై మార్గంలో భారీగా ట్రాఫిక్ జామ్ కావడంతో ప్రయాణికులు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు.

మిస్సింగ్ కేసులంటే అలుసా?

సిటీబ్యూరో: మిస్సింగ్ కేసుల పట్ల నగర పోలీసులు నిర్లక్ష్యం చూపుతున్నారన్న విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఒక వ్యక్తి అధ్యక్షమయ్యాడంటూ ఫిర్యాదు చేసిన తరువాత అతని ఆచూకీ తెలిసిందా? ఎక్కడకు వెళ్ళాడు..? అనే విషయాలు తెలుసుకోవడానికి కుటుంబ సభ్యులు చెప్పినట్లు అరిగేలా పోలీస్ స్టేషన్ చుట్టూ తిరుగుతున్న పరిస్థితి నెలకొంటున్నది. మిస్సింగ్ అయిన వారి వయస్సును బట్టి ఒక అంపాకు వచ్చి దర్యాప్తు జరుపుతుంటారు. అయినా కూడా వారి అంపాలు తారు మారవుతూ సరైన సమయంలో స్పందించకపోవడంతోనే మిస్సింగ్ అయిన వారు శవాలూగా తెలకం వంటి ఘటనలు జరుగుతుంటాయి. అయినా కూడా పోలీసుల్లో మార్పు రావడం లేదు. మిస్సింగ్ కేసు అంటేనే తెలికా తీసుకునేవారు చాలా మంది ఉన్నారు. దీనికి తోడు పోలీస్ స్టేషన్ల మధ్య సమన్వయం లేదనే విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఒక పోలీస్ స్టేషన్లో సెక్యూర్ వారిగా కూడా సమన్వయం లేని పరిస్థితి నెలకొంది. ఇలాంటి పరిస్థితుల్లో రాజులు, డివిజన్లు, జోన్లు, కమిషనరేట్ల మధ్య సమన్వయం ఎలా ఉంటుందో అట్టే అర్థమవుతున్నది. మిస్సింగ్ కేసుల్లో అన్ని కేసుల్లోనూ వేగంగా స్పందించాల్సిన అవసరం ఉంటుంది. నెల పోస్తూ, సీసీ కేసులను బట్టి కేసులు చేదించే పోలీసులు, ఈ విషయంపై కూడా దృష్టి పెట్టకుండా పోలీస్ స్టేషన్లకు వచ్చే బాధితు కుటుంబ సభ్యులను తీవ్ర పరిస్థితుల్లో పుటలు జరుగుతున్నారు.



15 రోజుల కిందట.. నార్సింగ్ పోలీస్ స్టేషన్లో 15 రోజుల కిందట ఒక వ్యక్తి మిస్సింగ్ అయ్యాడంటూ కుటుంబసభ్యులు ఫిర్యాదు చేశారు. అయితే మిస్సింగ్ అయిన వ్యక్తి గురించి అక్కడి పోలీసులు ఏ మాత్రం పట్టించుకున్నా దాఖలాలు లేవు. కుటుంబసభ్యులు పోలీస్ స్టేషన్ చుట్టూ తిరిగినా.. ఇంకా దొరకలేదనే సమాధానమే వస్తున్నది. మి కేసును ఎప్పటికీ.. 15 రోజులు పడుతుంది.. చూడమంటూ పెద్దసార్లు సమాధానం.. ఇలా రోజూ ఉండే నార్సింగ్ పోలీస్ స్టేషన్లో మిస్సింగ్ కేసులంటే చాలా లైట్లు తీసుకుంటున్నారు.

అంతగా దృష్టిపెట్టిన పోలీసులు సమన్వయం లోపంతో మరింత నష్టం అనేక రాజాల్లో ఇదే పరిస్థితి పోలీసుల తీరుపై తీవ్ర విమర్శలు

భార్య కనిపించడం లేదంటూ.. తన భార్య కనిపించడం లేదంటూ పంజాగుట్ట పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేశానని, మరుసటి రోజు మాధాపూర్ పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో ఒక మహిళ మృతదేహం లభించిందని, 4న ఈ విషయం పంజాగుట్ట పోలీసులు గుర్తించారని ఇటీవల సోమజిగూడ ప్రెస్ క్లబ్లో ఓ జర్నలిస్ట్ తన ఆవేదనను వ్యక్తం చేశారు.

రోడ్డు ప్రమాదంలో చనిపోతే.. ఏడాది కిందట చాదర్పూట్ రాజాల్లో శ్రావణకుమార్ అనే యువకుడు కనిపించడం లేదంటూ అతడి తల్లిదండ్రులు ఫిర్యాదు చేశారు. అయితే అదే యువకుడు అదే పోలీస్ స్టేషన్ పరిధిలో రోడ్డు ప్రమాదానికి బలియై.. మృతి చెందాడు. అతడి మృతదేహాన్ని గుర్తుతెలియనిదిగా భావించి.. ఉన్నతీనియా మార్కురికి తరలించారు. తల్లిదండ్రులు కొడుకు ఫోన్ చేసుకొని 20 రోజుల పాటు పోలీస్ స్టేషన్ చుట్టూ తిరిగినా ప్రయాణం లేకుండా పోయింది. పోలీసులపై సమన్వయం లేక తల్లిదండ్రులే సగంంలో తెలిసిన చోట వెతికారు. ఇలా తిరుగుతున్న క్రమంలోనే ఉన్నతీనియా మార్కురికి కూడా వెళ్లి పరిశీలిస్తే.. కొడుకు మృతదేహం కనిపించింది. ఈ విషయాన్ని పోలీసులకు చెప్పడంతో కంగుతి న్నారు. పోలీసుల నిర్లక్ష్యంపై తీవ్ర విమర్శలు వచ్చాయి.

సాక్షాత్తు ఎమ్మెల్యేకే సమాచారమివ్వలేదు

నిజాంపేటలో 'ప్రారంభోత్సవం' వివాదాస్పదం సరైన సమాచారమివ్వలేదన్న ఎమ్మెల్యే వివేకానంద్ జీఆర్ఎస్ శ్రేణులపై కాంగ్రెస్ కార్యకర్తల దాడి యత్నం ఇరువర్గాలను శాంతింపజేసిన పోలీసులు పోలీసులు దురుసుగా ప్రవర్తించారన్న జీఆర్ఎస్ శ్రేణులు దుండీగల్, జనవరి 20: నిజాంపేట కార్పొరేషన్ పరిధిలో రూ.8.89 కోట్ల నిధులతో చేపట్టిన పలు అభివృద్ధి పనుల ప్రారంభోత్సవం వివాదాస్పదంగా మారింది. 'నాకు సరైన సమాచారం ఇవ్వకుండా ప్రారంభోత్సవం చేశారు?' అంటూ స్థానిక ఎమ్మెల్యే కేసీ వివేకానంద్ కమిషనరీపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అదే సమయంలో కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరైన ప్రభుత్వ టీఎస్ వివేకానంద్ రెడ్డిని సైతం నిలదీశారు. గతంలో మనం ఏ పార్టీలో ఉన్నా, కలిసి పని చేసే వాళ్ళమని, మరి ఇప్పుడెందుకు సరైన సమాచారం ఇవ్వకుండా హడావుడిగా ప్రారంభోత్సవం చేశారు? అంటూ ప్రశ్నించారు. అయితే, మరోసారి ఇలా జరుగుతుంటే చూసుకుంటామని వీటి వివేకానంద్ కమిషనరీ సమన్వయం చేస్తున్నట్లు చెప్పారు. అయితే, ప్రగతినిగర్ కమాన్ వర్గ సీసీ రోడ్డు ప్రారంభోత్సవం సందర్భంగా జీఆర్ఎస్ శ్రేణులపై కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు దాడికి యత్నించారు. ఈ క్రమంలో



అభివృద్ధి పనులకు ప్రారంభోత్సవం చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే వివేకానంద్, ఎమ్మెల్యే పట్నం మహేందర్ రెడ్డి

ఇరువర్గాల మధ్య కొద్దిసేపు తోపులాట జరిగింది. పోలీసులు రంగ ప్రవేశం చేసి ఇరు వర్గాలను శాంతింపజేశారు. అయితే జీఆర్ఎస్ శ్రేణులు, ప్రజాప్రతినిధుల పట్ల పోలీసులు దురుసుగా ప్రవర్తించిన తోనే వేసారని, కొందరు జీఆర్ఎస్ ప్రజాప్రతినిధుల చొక్కాలను సైతం చించి వేసారని జీఆర్ఎస్ శ్రేణులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇదేకొద్దీ మిస్సింగ్ కేసులపై కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు ఒకటి తమకే నీతా అంటూ పోలీసులను ప్రశ్నించారు.

జీఆర్ఎస్ పాలనలోనే అభివృద్ధి ఎమ్మెల్యే వివేకానంద్ జీఆర్ఎస్ పాలనలోనే నిజాంపేట కార్పొరేషన్ ను కొట్లాడి రూపాయల నిధులతో మోడ్రన్ కార్పొరేషన్గా అభివృద్ధి చేశామని ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే వివేకానంద్ అన్నారు. సోమవారం నిజాంపేట మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలోని పలు కాలనీల్లో సుమారు రూ.8.89 కోట్ల రూపాయల నిధులతో సుమారుగా చేపట్టనున్న సీసీ రోడ్డు, టీటీ రోడ్డు, భూగర్భ జైనేట్ పనులను ఎమ్మెల్యే పట్నం మహేందర్ రెడ్డితో కలిసి ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భాగంగా పలు చోట్ల అభివృద్ధి పనులను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే వివేకానంద్ మాట్లాడుతూ జీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో నిజాంపేట మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ ను మోడ్రన్ కార్పొరేషన్గా అభివృద్ధి చేశామన్నారని, ఈ కార్యక్రమంలో మేయర్ కొలన్ నీలాగోపాల్ రెడ్డి, డిప్యూటీ మేయర్ ధనరాజ్ యాదవ్, వేసారని జీఆర్ఎస్ శ్రేణులు ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఇదేకొద్దీ మిస్సింగ్ కేసులపై కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు ఒకటి తమకే నీతా అంటూ పోలీసులను ప్రశ్నించారు.